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ATA DA MILÉSIMA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA
COLEGIADA DA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO - CONAB

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às 9 horas, na Sede da Matriz da Companhia
Nacional de Abastecimento - Conab, Empresa Pública Federal, constituída por fusão autorizada pela
Lei nO8.029, de 12 de abril de 1990, e instalada em 10 de janeiro de 1991, situada no SGAS, Quadra
901, Conjunto A, nesta cidade de Brasília, Distrito Federal, com a presença do Presidente Rubens
Rodrigues dos Santos e dos Diretores Rogério Luiz Zeraik Abdalla, Diretoria de Gestão de
Pessoas - Digep, Lineu Olímpio de Souza, Diretoria Administrativa, Financeira e de Fiscalização _
Diafi, respondendo pela Diretoria de Operações e Abastecimento - Dirab e João Marcelo Intini,
Diretoria de Política Agrícola e Informações realizou-se a milésima centésima qüinquagésima sexta
(1.1568

) reunião ordinária da Diretoria Colegiada da Companhia. Na forma do disposto no inciso IV do
art. 20, do Estatuto Social, o Presidente iniciou a reunião com a apresentação dos Sr. Rafael Ferreira
Fontes, Superintendente de Controladoria de Riscos - Sucor e da Sra. Elen Duran da Silveira,
Gerente de Controles Internos - Gecoi, para apresentar à Diretoria Colegiada Questionário sobre
Governança Coorporativa. 1) Dando início a apresentação, foi entregue aos membros do Colegiado,
para conhecimento, material intitulado "Questionário Traduzido Estudo 13 -IFAC". Esclareceu que o
preenchimento deste questionário servirá, como base, para comparar a evolução dos controles
internos da Conab em relação a Governança Corporativa, fornecendo uma maior visibilidade para a
Companhia. Após o preenchimento por parte de cada Diretoria o material deverá ser devolvido à
Sucor/Gecoi para avaliação da experiência da Conab no livro - Construindo sistema de
Controles Internos nas Organizações Públicas. 2) O Diretor da Digep, Rogério Abdalla, relatou
aos demais membros sobre o trabalho que foi realizar em Curitiba sobre o armazém do AFC.
Comunicou que não existe interesse por parte da Prefeitura de Curitiba no imóvel. Assim o imóvel
deverá ser colocado a venda. A situação do AFC é critico, em vista do risco existente para a
comunidade, com vazamento de gás. A Diretoria Colegiada abordou o assunto, visando somar
esforços para resolver os problemas. O Presidente esclareceu que a questão de patrimônio da
Companhia é muito delicado, vez que sempre aparece fatores externos que acabam frustrando a
realização da venda e, a responsabilidade sempre recai sobre a Conab. A Diretoria tem que tomar
uma posição, em relação a essa questão patrimonial, visando resguardar problemas futuros. O
Diretor Lineu de Souza informou que o edital contendo os imóveis para alienação está em fase final,
aguardando apenas alguns laudos de avaliação de imóvel. O Edital será único, divido em lote. 3)
Ainda, em relação à situação de imóveis da Companhia, o Diretor da Diafi, Lineu de Souza, se referiu
aos imóveis de Humaitá e Leblon/RJ, dizendo da necessidade de, também, somar esforços no
sentido de sanar os problemas existentes. O Presidente solicitou que a Diafi adote providências no
sentido de solucionar a questão. O Diretor da Dipai, João Marcelo Intini, registrou que a Diretoria
Colegiada, após abordar o assunto, adotará providências junto ao Estado, Município e o Instituto
Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA, para dar celeridade ao assunto, visando somar
esforços para solucionar estas questões. O Diretor da Diafi Lineu de Souza complementou
informando que já houve duas reuniões com a Casa Civil, neste exercício e, com o Secretário de
Tombamento do Município do Rio de Janeiro, para discutir de como se daria as intervenções, com
base no tombamento Municipal. Foi criada comissão com integrantes da Matriz e da Sureg/RJ, para
dar celeridade no processo de consolidar a documentação em nome da Conab e, que estão em
estudo duas situações; revitalizar a área pela Companhia ou, parceria com o SPE ou empresa
privada e assim obter recurso para a Companhia, como também, atender as necessidades dos
bairros. 4) Convidados a participarem da reunião, o Sr. Márcio Canell Cavalcante, Coordenador da
UGP/PNUDIDipai/Conab e a técnica, Sra Regina Reys, para aprese tar ao Colegiado, balanço dos
10 anos de existência do Projeto BRA 03/034 O Diretor da Dipai, J ão Marcelo Intini, informou se
tratar de uma síntese dos 10 anos do programa, e que vai muito ai m do tema informática e que
buscaram compilar as informações mais detalhadas e significativ s. O Acordo de Cooperação
Conab/ABC/PNUD foi assinado em dezembro de 2003 e deu início as suas atividades na Companhia
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em janeiro de 2004. Sua necessidade foi detectada a partir de diagnóstico organizacional realizado
por consultoria contratada em meados de 2003, face demanda da alta administração nomeada em
janeiro do mesmo ano. O acordo visava capacitar a Conab para os novos desafios, objetivando
atender as demandas do Governo Federal e, sobretudo, contribuir para a diminuição das
desigualdades sociais, de forma a promover o bem estar social e o desenvolvimento do país,
fortalecendo cada vez mais sua posição dentro do contexto internacional. Inicialmente, foram
definidos quatro objetivos específicos: Implantar um programa de Avaliação do Desempenho
Estratégico (Planeamento Estratégico); Modernizar a Tecnologia da Informação para a Conab (PMTI);
Implantar um Programa de Aperfeiçoamento do Sistema de Previsão de Safras no Brasil (GeoSafras);
Estruturação de redes de produção e comercialização de produtos regionais oriundos da agricultura
familiar e do agroextrativismo, em bases econômica, social e ambiental mente sustentáveis
(Estruturação de Redes).Ao longo dos anos os projetos passaram por revisões, algumas
substantivas, as quais envolveram alterações orçamentárias, mudança de escopo e inclusões de
novos projetos (resultados), dentro do Projeto BRA. Os três novos resultados foram: " Promoção da
eficiência das cadeias de produção de pescados provenientes da pesca artesanal e da aqüicultura
familiar"; "Elaboração de um Plano Nacional de Abastecimento organizando uma proposta para
implementação do programa de governo; "Avaliação de impacto do Programa de Aquisição de
Alimentos - PAA nos assentamentos de reforma agrária com produtos e atividades específicas"; Cada
projeto (resultado) tem o seu relatório final. Concluindo informou que o Projeto BRA 03/034 contou
com um gasto inicial de 3 milhões de dólares e o finalizou em torno de 32 milhões de dólares, com
recursos oriundos da Conab, do MAPA, MDA, MPA (então SEAP/PR), INCRA, FNDE e FUNCAFÉ.
Finda as comunicações, passou a apresentação dos votos: 1) Voto Diafi nO62/2014 - Processo
Sureg MS nO21213.0094/2014. Proposta de aprovação do laudo de avaliação da extinta unidade
armazenadora localizada no Município de Glória de Dourados (MS). O voto foi apresentado e
aprovado nos termos relatados. 2) Voto Dirab nO 23/2014 - Processo nO 21200.002821/2013.
Suspensão dos efeitos do Voto Dirab nO011/2014, aprovado na 11458 Redir, que aprovou a cobrança
de tarifa para a realização de cadastro de unidade armazenadora. O Diretor Lineu de Souza informou
que a suspensão da cobrança foi por solicitação do Ministério da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento - MAPA, através do Ofício 235/2014/SPAlMAPA. O voto foi aprovado nos termos
relatados. E, nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião e eu, Elenice
Lôbo Santos Ribeiro, Chefe de Gabinete, I rei a presente ata que, após lida e aprovada, vai
assinada pelos membros da Diretoria Colegiad e por mim.
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